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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1° Período do 2° Ano 

Legislativo da 16ª Legislatura. 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, 

às 18 horas no salão Nobre vereador Yvan Pereira Rangel Filho, 

sob a presidência do vereador Jildemar da Silva Rodrigues, 

realizou-se a 2ª sessão ordinári-a do 1 ° período do 2° ano 

legislativo da 16ª legislatura, presentes os vereadores: Almiro 

Pinheiro da Silva, Amadeu de Jesus Oliveira, Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto, Josiei Coelho da Silva, Mourival Santiago da 

Silva, Nelson Bispo dos Santos e Paulo Ricardo Gomes Oliveira. 

Ausente o vereador Elielder Alves Farias. Havendo número legal 

o Exmº s·enhor presidente declaro que sob a proteçào de DEUS e em 

nome do povo de Itaetê iniciaria os trabalhos. Seguindo fez a 

leitura da ata da sessão anterior e que foi aprovada pelos 

vereadores presentes. Logo após passou-se para o pequeno 

expediente e no pequeno expediente fez a leitura do material da 

pauta do dia: Indicação de n º 01/2026 de autoria do vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto que indica ao poder executivo 

municipal a cobertura da quadra poliesportiva localizada no 

bairro de cana brava com a implantação de atividades esportivas 

regulares com profissional qualificado, visando atender crianças 

e adolescentes da comunidade. Indicação de nº 01/2026 de autoria 

do vereador Almiro Pinheiro da Silva que indica ao poder 

executivo municipal a construção de um terminal rodoviário na 
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sede do município de Itaetê Bahia. Logo após o pequeno 

expediente passou para o grande expediente e no grande 

expediente fez uso da tribuna o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto que saudou a todos e iniciou a sua fala 

justificando a sua ausência na primeira sessão em virtude da 

forrnatura de sua filha em Feira de santana, dando continuidade 

ao seu discurso o vereador Francisco Rodrigues Pauf erro Neto 

falou da seletiva e disse que pessoas que passaram na seletiva 

não foram chamadas e enquanto pessoas sem formação na área estão 

ocupando o lugar de professor que passou, dando prosseguindo o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que no dia 

cinco de fevereiro aconteceu uma reunião entre 

público do trabalho e o ministério público da 

o ministério 

Bahia, dando 

sequência a sua fala o edil relatou que durante a reunião o 

promotor de justiça da cidade de Andaraí lembrou que o município 

de Itaetê já havia se comprometido a realizar o concurso público 

e nunca saiu do papel, continuando o vereador Francisco 

Rodrigues Pauferro Neto externou que o promotor vai chamar o 

município de Itaetê para resolver e no prozo de até um ano de 

concurso não for feito vai entrar com uma liminar que pode até 

bloquear as verbas e recursos da prefeitura de Itaetê, dando 

prosseguindo ao seu discurso o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto aconselhou a população para estudar e fez questão 

de dizer que não foi eleito para brigar por seletiva, a nossa 

luta é pelo concurso público, e a nossa luta continua, irei 

retornar em Andaraí e também em Feira de Santana para buscar o 

concurso público já, dando prosseguindo ao seu discurso o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto trouxe uma relação de 

escolas que foram fechadas no Assentamento Moçambique, Bandeira 

de Melo, Nova Almécega e Alfredo Pereira, dando continuidade o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que desconhece 

qual foi o argumento que o prefeito e a secretária da educação 

usou para fechar essas escolas nessas localidades, continuando o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que com o 

fechamento das escolas as crianças alter aram as suas rotinas, 
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estão acordando mais cedo, pegando transporte escolar, as vezes 

em baixo de chuva e rodando quilômetros para estudar, 

prosseguindo com a sua fala o edil fez questão de lembrar que 

para o ano letivo de 2026 o município de Itaetê vai receber 

quarenta e dois milhões de reais do FUNDEB e cidades vizinhas 

vai receber bem menos, dando pros,seguindo ao seu discurso o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto sugeriu para o 

prefeito rever a situação dessas escolas que foram fechadas, 

dando sequência a sua fala o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto faz uma indagação o fechamento dessas escolas 

foram para favorecer a quem, donos de transportes escolar com 

altos valores para vários carros transportar apenas meia dúzia 

de alunos, dando pros.seguindo ao seu discurso o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que esteve fazendo 

visitas nas escolas e chegou bem na hora que estava servindo a 

copo de suco, 

o edil relatou serviram quatro bolachas e meio 

isso é Lnadnu s s i vel, cadê os recursos, 

a sua fala o vereador Francisco Rodrigues 

merenda escolar, 

prosseguindo com 
Pauferro Neto disse que vai retornar e intensificar a 

fiscalização dos carros e vou também retornar com o processo no 

ministério público que nada foi feito pela administração e 

iniciou as aulas da mesma forma, dando sequência a sua fala o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto indagou os vereadores 

perguntando se fosse o filho de quem decide será que estaria 

pegando estrada num horário desse, será que os senhores, o 

prefeito e a secretária de educação iria aceitar fechar as 

escolas do seus filhos, sendo que na localidade tem professores 

que o município paga, vocês permitiria isso, dando prosseguindo 

ao seu discurso o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

abordou uma compra de aparelhos de ar condicionados e que consta 

na nota fiscal um valor de quase cento e quarenta e sete mil 

reais, dando continuidade o edil disse que esteve em todos as 
escolas e percebeu que de fato todas elas estão climatizada,s, 

não vou esconder isso, dando continuidade a sua fala o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto faz uma indagação para os 
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vereadores, aonde foram parar os dezessete aparelhos de ar 

condicionados de vinte e quatro mil BTUS, em minhas visitas só 

encontrei um em uma escola, dando continuidade o edil disse que 

para surpresa fez uma busca na internet para buscar o preço de 

cada aparelho de ar condicionado, um aparelho de ar condicionado 

de vinte e quatro mil BTUS dos melhores fabricante·s custa em 

torno de quatro mil e quietos para cinco mil reais, os de 

menores BTUS custam em torno de dois mil reais, como é um setor 

público que compra mui to a tendência é diminuir o valor, dando 

sequência a sua fala o vereador 

Neto disse que os aparelhos de 

Francisco Rodrigues 

ar condicionados de 

Pauferro 

vinte e 

quatro mil BTUS aparecem na nota fiscal no valor de oito mil 

reais, prosseguindo com a sua fala o vereador Francisco 

Rodrigues Pauf erro Neto revelou que a empresa LLM de Salvador é 

quem garl":hando as licitações, não tem concorrente não, tudo carta 

marca, não 

educação, 

podemos admitir 

dando continuidade 

que 

o 

ess.as 

vereador 

coisas aconteçam na 

Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto disse que tudo isso é uma vergonha para os 

legisladores de Itaetê, é preciso ter postura, nós vamos eleitos 

para cuidar do povo, vocês nobres colegas não foram eleitos para 

defender prefeito não, pode até apoi.ar, mais diga ao prefeito 

isso não pode acontecer, prosseguindo com a sua fala o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto mudou de assunto e abordou as 

ruas dizendo que estão cheias de buracos com entulhos para todos 

os lados, intransitáveis, dando sequência a sua fala o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro fez uma indagação, cadê as máquinas 

que o município de Itaetê tem, onde anda, em meio a sua fala o 

edil disse que foi feita uma licitação para contratar máquinas e 

caminhào para fazer serviços no município de Itaetê, dando 

continuidade o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse 

que o valor dessa licitação foi de três milhões e duzentos e 

sessenta mil reais, além do mais ele fez uma dispensa de um 

rru Lhão e duz en t.os mil reais para máquina t ambém, isso tudo é 

injusto, o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto finalizou 

agradecendo. Fez uso da tribuna o vereador Almiro Pinheiro da 
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Silva que saudou a todos e iniciou a sua fala falando da sua 

indicação que indica o construção de um terminal rodoviário na 

sede de Itaetê, dando sequência a sua fala o vereador Almiro 

Pinheiro da Silva falou da dificuldade nos dias atuais com 

relação a transporte uma vez que o movimento de veículos cresceu 

muito no municipio de Itaetê, o edil lernbrou que diariamente as 

vans saí de Itaetê com destino a cidade de Itaberaba e outras 

regiões, todos os dias a empresa cidade sol passa por Itaetê e 

que ainda não tem um ponto de apoio, prosseguindo com a sua fala 

o vereador Almiro Pinheiro da Silva também mencionou os moto 

taxistas que também não tem um ponto fixo, prosseguindo o 

vereador Almiro Pinheiro da Silva disse que a sugestão é mui to 

importante porque a cidade de Itaetê necessita muito de um 

terminal rodoviário, prosseguindo o vereador Almiro Pinheiro da 

Silva citou as possíveis fontes de recursos para a construção do 

terminal rodoviário, pode ser via emenda parlamentar ou até 

mesmo com recursos próprios, e surgiu também como alternativa o 

terreno que fica ao lado do plenário da câmara de vereadores, 

diante do exposto o vereador Almiro Pinheiro da Silva pediu o 

endosso dos colegas vereadores, prosseguindo com o seu discurso 

o vereador Almiro Pinheiro da Silva lembrou que fez várias 

críticas ao governo do estado por ausência de investimentos no 

município de Itaetê, mais pelo menos agora disponibilizou sinal 

de internet nos locais públi.cos, aqui em Itaetê na praça da orla 

e em Colônia na Praça Manoel Noronha, esse investimento chegou 

através do Programa Conecta Bahia, prosseguindo com o seu 

discurso o vereador Almiro Pinheiro da Silva lembrou que o 

governador precisa vir a Itaetê para inaugurar o Colégio 

Estadual José Amé r í.co Araújo que até é a única obra dele em 

Itaetê, dando continuidade a sua fala o vereador Almiro Pinheiro 

da Silva dirigiu-se para o vereador Francisco Rodrigues Pauferro 

Neto disse, as vezes vossa excelência se exalta na sua fala, que 

é um direito seu, faz as cobranças, porém vossa excelência 

aumenta as coisas, ao dizer que os alunos viajam mais de uma 
hora para chegar na escola, o percurso entre o Assentamento 
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Moçambique passando pela Nova Almécega e Treze de Maio não dar 

três quilômetros até Itaetê e eles viajam uma hora para chegar 

na escola, dando prosseguindo o vereador Almiro Pinheiro da 

Silva disse, quem mora na cidade grande, todos os dias percorre 

de dez a quinze quilômetros para chegar na escola, dando 

continuidade o vereador Almi:ro Pinheiro da Silva disse que não 
tem certeza do fechamento das escolas, mais se isso aconteceu 

foi para melhorar o ensaio desses alunos, porém não vou mim 

aprofundar muito porque não tem certeza para te dar uma resposta 

concreta, antes de finalizar o vereador Almiro Pinheiro da Silva 

disse que o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto pode se 

sentir a vontade para fazer as fiscalizações e suas cobranças e 

o ministério público está aí para fazer valer o papel dele e se 

for necessário fazer o concurso público que sempre foi uma luta 

dessa casa, não só de vossa excelência e eu creio que com 

relação a seletiva as pessoas que passaram serão chamadas, 

encerrou. Fez uso da palavra o vereador Mouri val Santiago da 

Silva que cumprimentou a todos e iniciou a sua fala agradecendo 

a Deus pelo período chuvoso em toda região, dando sequência a 

sua fala o vereador Mouri val Santiago da Silva externou o seu 

sentimento de pesar pelo falecimento do senhor Bastião que saiu 

de casa no sábado e não retornou e que infelizmente foi 

encontrado sem vida na última terça feira, o edil pediu a Deus 

para confortar os corações dos familiares, dando prosseguindo ao 

seu discurso o vereador Mouri val Santiago da Silva agradeceu a 

secretária de saúde Ana Paula pela criação da sala de 

esterilização no hospital· municipal que vai beneficiar as 

pessoas mais necessitadas e por isso a saúde do município está 

indo bem, parabéns para todos, dando continuidade o edil t.amoém 

falou da educação do município de Itaetê e disse que está muito 

bem e quem fala mal da educação do município de Itaetê está 

dando um passo para trás, essa está sendo a melhor educação de 

todos os tempos, pros·seguindo com. o seu discurso o vereador 

Mourival Santiago da Silva disse que algumas escolas foram 

fechadas por falta de alunos, mais eles foram remanejados para 
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outras escolas, prosseguindo com a sua fala o vereador Mourival 

Santiago da Silva disse que todas as pessoas que passaram na 

seletiva serão chamadas, prosseguindo com a sua fala o vereador 

Mouri val Santiago da Silva disse que tem duas máquinas 

funcionando, uma do consórcio chapada forte e a outra da 

prefeitura e devido~ chuva não pode trabalhar todos os dias e 

por esse motivo as estradas estão sem manutenção, assim que 

estiar o trabalho volta normalmente para arrumar todas as 

estradas vicinais, finalizou. Fez uso da tribuna o vereador 

Nelson Bispo dos Santos que cumprimentou a todos e iniciou o seu 

discurso parabenizando os vereadores Almiro Pinheiro da Silva e 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto pelas indicações e disse que 

todo investimento feito em áreas de vulnerabilidade é muito 

importante, principalmente no esporte, dando prosseguindo ao seu 

discurso o vereador Nelson Bispo dos Santos que da mesma forma 

que ele não ficou feliz quando a Escola Municipal José Barbosa 

foi fechada, ele também não ficou f e.l i z com a Escola Municipal 

Alfredo Pereira, dando prosseguindo o edil disse que tudo isso 

foi para procurar melhora para os alunos, os pais foram 

matriculando os seus filhos em outras escolas e por esse motivo 

a Escola Municipal Alfredo Pereira ficou com turmas 

mul tisseria.das, prosseguindo com a sua fala o vereador Nelson 

Bispo dos Santos trouxe em fala uma luz de esperança, eu tenho 

certeza da mesma forma que a Escola Municipal José Barbosa 

voltou a funcionar a Escola Municipal Alfredo Pereira também um 

dia irá retornar a funcionar, dando sequência a sua fala o 

vereador Nelson Bispo dos Santos voltou a afirmar que não ficou 

feliz até mesmo porque ele junto com a comunidade esperava urna 

reforma com uma grande ampliação e foram pegos de surpresa com o 

fechamento da escola, durante a fala o vereador Nelson Bispo dos 

Santos o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto pediu urna 

parte e disse em meio as lamentações por causa do fechamento das 

escolas o município de Itaet-ê vai receber mais de quarenta 

milhões de reais através do FUNDEB para o ano letivo de 2026, em 

sua fala o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto rebateu o 
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vereador Almiro Pinheiro da Silva quando ele disse em sua fala 

que o governo do estado não fez nada em Itaetê, porém a antiga 

Escola Estadual Professora Isaura Santos foi cedida pelo estado 

para funcionar uma escola do município, talvez se essa nova 

escola não esteve funcionando as escolas não teriam sido 

fechadas, 

pela fala, 

Bispo dos 

o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto agradeceu 

prosseguindo com o 

Santos explicou para 

seu discurso o vereador Nelson 

o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto o porque que os recursos para a educação aumentou 

em 2026, não foi porque aumentou o número de alunos não, isso só 

foi possível por conta do funcionamento das escolas de tempo 

integral e aplicação da educação de jovens e adultos o EJA, 

dando continuidade a sua fala o vereador Nelson Bispo dos Santos 

explicou novamente para o vereador Francisco Rodrigues Pauferro 

Neto que a aplicação do seletiva passou por um processo e esse 

processo chegou ao final e que as pessoas que passaram na 

seletiva serão chamadas para assumir os seus cargos e com 

relação ao concurso público, essa foi a nossa luta aqui eu 

sempre disse aqui que vai acontecer e da mesma forma que em 

certa época nós entramos com uma ação contra o ex-prefeito 

Valdes Brito porque ele não estava cumprindo os duzentos dias 

letivos e por isso que teve que começar que começar o ano letivo 

com as pessoas contratadas e aguardando o devido processo da 

seletiva e agora na atual gestão ocorreu o mesmo, contratando as 

pessoas em caráter de emergência, dando continuidade a sua fala 

o vereador Nelson Bispo dos Santos parabenizou o secretário de 

transporte Agileu e o funcionário Robenilton por ter atendido a 

solicitação com relação a demanda do transporte escolar da Rua 

Cruzeiro que estava com um micro-ônibus e apenas uma monitora, o 

problema foi resolvido depois que colocaram um ônibus e mais um 

monitor, dando prosseguindo ao seu discurso o vereador Nelson 

Bispo dos Santos abordou os entulhos que estão acumulados em 

diversas ruas, agente en t ende a angústia dos moradores, porém 

com o período chuvoso o trabalho de remoção fica comprometido, 

assim que estiar a prefeitura irá fazer uma força tarefa com a 
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manutenção das estradas vicinais e a remoção dos entulhos, dando 

prosseguindo o vereador Nelson Bispo dos Santos que lembrou que 

o vereador Almiro Pinheiro da Silva pediu mais celeridade nos 

pedidos de indicação por parte da prefeitura, dando sequência a 

sua fala o vereador Nelson Bispo dos Santos agradeceu ao 

prefeito zenildo Matos por ter atendido algumas indicações e deu 

como exemplo a construção da praça da Rua do Cruzeiro que está 

com o projeto pronto e logo irá entrar em licitação, falou do 

calçamento da Rua do Senhor Celino na entrada da cidade, 

prosseguindo o edil disse que no Bairro de Cana Brava será 

construida uma praça próximo a.casa de Gol Curador, e antes de 

finalizar o vereador Nelson Bispo dos Santos disse que também 

fez a indicação da Rua do Corte e que o prefeito também acatou, 

também tá em fase de inicio o calçamento da Rua Poço de Areia, 

antiga Rua do Papelão, e através dessas indicações o prefeito 

vem realizado obras em todo o municipio de Itaetê, encerrou. 

Logo após o grande expediente pas'sou para a ordem do dia e na 

ordem do dia a mesa diretora pediu o endosso dos vereadores nas 

indicações: Indicação de nº 01/2026 de autoria do vereador 

Francisco Rodr~gues Pauferro Neto que indica ao poder executivo 

municipal a cobertura da quadra poliesportiva localizada no 

bairro de cana brava com a implantação de atividades esportivas 

regulares com profis.sional qualificado, visando atender crianças 

e adolescentes da comunidade. Indicação de nº 01/2026 de autoria 

do vereador Almiro Pinheiro da Silva que indica ao poder 

encerrou a sessão com uma oração 

um terminal rodoviário na 

Logo após a ordem do dia, 

ministrada pelo agente 

executivo municipal a construção de 

sede do municipio de Itaetê Bahia. 

comunitário de saúde Ilton Jânio Novae s Santana. Encerrada a 

sessão para a lavratura da ata que após lida e se aprovada será 

por todos assinados. 
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Itaetê Bahia, 02 de março de 2026. 
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